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 نسبت های مثلثاتی زوایای دو برابر کمان:

ی غیر معروف مثل:ایزوا یبرخ یمثلثات نسبتمقدار *

  , / ,...15 22  معروف مثل:  یایزوا کمک به توان یم را5

 , ,...30  .آورد دست به 45

 

 سینوس یا کسینوسوقتی کمان دوبرابر یا نصف می شود مقدار *

co مثلاًدوبرابر یا نصف نمی شود . s 15 را به کمک مقدار معلوم

co s 30.می توان یافت اما نه با نصف کردن 

 بنابراین از روابط زیر کمک می گیریم:
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 (43مثال ص )

coمقدار s 15 وsin 15  .را بیابید 

:حل 
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15در ربع اول است پس سینوس مثبت است .(  ( 
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در ربع اول است پس کسینوس مثبت است.(  15 ( 

 

 (45ص 1و2تمرین)

های مثلثاتی سینوس و کسینوس را برای زاویهنسبت ②

/22  دست آورید. به 5

 

 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 یمعادلات مثلثات  :2درس 2فصل 
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cosفرض کنید ① 

5
13

ای حاده باشد، حاصل زاویه aو 

 دست آورید.عبارات زیر را به
 

cosالف( 2  

:حل 
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sinب(  2 

:حل 

 
 با توجه به شکل:

cos , sin
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 معادلات مثلثاتی:
 کی یمثلثات یها نسبت از یاطلاعات آن در که یا معادله*

 .دارد امن یمثلثات معادله کی م،یدار مجهول هیزاو

م را پیدا کردیمقدار سینویس و کسینوس  در معادله مثلثاتی وقتی*

بایدجواب زاویه x  را بنویسیم 

  

sinx*اگر معادله به صورت  a  : باشد 

این معادله وقتی جواب دارد که ( 1 a  1  باشد1
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 حالت های خاص:(2
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3 ) sin sinx x   

 

 (45مثال ص )

sinxمعادله   
1
2

 را حل کنید. 

 :حل 
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 ( 45ص کار در کلاس)

sinxمعادله  الف(  2  را حل کنید.  3

:حل  
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sinxمعادله ب(   4  را حل کنید.  8

 
 
 
 
 

 

 

 (47مثال ص )

sinمعادله   x  2 3   را حل کنید.2

:حل  
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* اگردو سینوس با هم برابرشوند ، می توانیم جواب های کلی 

معادله را بنویسیم ولازم نیست برای سینوس حتما یک عدد 

 مشخصی به دست آید

 (48)الف( ص3تمرین  و46مثال ص )

sinمعادله  sinx x2  را حل کنید. 3

:حل  
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sinالف(معادله  sin x

 3

2
 را حل کنید. 

 

 
 

 (48ص4تمرین )

مترمربع مفروض است. اگر اندازه سانتی 3مثلثی با مساحت  ④

متر باشند، آنگاه چند مثلث با سانتی 6و  2دو ضلع آن به ترتیب 

 توان ساخت؟ها میاین خاصیت

:حل 

sin

sin sin

s ab 
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در مثلث   است.بنابراین با توجه به  180

sin 
1
2

,داریم:          30 150 

 .توان ساختمییعنی دو مثلث با این خاصیت ها 

 (47مثال ص )

mیک بازیکن هندبال توپ را با سرعت s16 تیمی بـرای هم

کند. اگر رابطه متری او قرار دارد پرتاب می 8/12خـود که در 

)برحسب متر بر ثانیه(، مسافت طی شده  vبین سرعت توپ

صورت زیر باشد، آنگاه به )برحسب متر( و زاویه پرتاب dافقی

 زاویه پرتاب توپ چقدر بوده است؟
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sco*اگر معادله به صورت  x a  باشد:  

( این معادله وقتی جواب دارد که 1 a  1  باشد1
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 خاص: حالت های(2
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 (48و  46مثال ص )

scoمعادله  x 
1
2

کدام جوابها در بازه را حل کنید. 

,   3.می باشند 

 :حل 

s s sco x co x co x k
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,اعداد صحیح می دهیم و جواب ها در بازه  kبه    3  را

.طبق جدول جوابها برابر است با :می یابیم 


 2
3

و 



3

  

1  1 2 k 



 2

3
 





3

 




 2

3
 




 4

3
 

 

k


 2
3

 

 مقدار  ط بهنکته: اگر کسینوس منفی بود باید زاویه مربو

 کم کنیم مثل:مثبت را از 
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معادله  s sco x co x  2 9  را حل کنید. 5

:حل  
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  (48( صب)3تمرین )

cosب(معادله  cosx x  2  کنید. را حل 1

:حل  
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شوند ، می توانیم جواب های کلی سینوس با هم برابرکدو اگر* 

سینوس حتما یک عدد کمعادله را بنویسیم ولازم نیست برای 

 مشخصی به دست آید

 فاکتور

 حالت خاص

زیرا باید غیر قابل قبول . a  1 1  
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 (48)پ( ص3)تمرین 

cosمعادله پ( cosx x  را حل کنید. 2

:حل  

cos cos
x k x x k

x x k
x k x x
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ل به یک نسبت تبدی نسبتها را ر حل معادلات مثلثاتی باید د*

 کنیم

 (48)ت و ث( ص3تمرین )

cosت(معادله  sinx x  2 3  را حل کنید. 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cosمعادله  ث( sinx x 2 1
4

  را حل کنید. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (47مثال ص )

sinمعادله  cosx x 
3
4

 را حل کنید. 

:ضرب می شود: 2دو طرف در حل 

n
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   
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یریم گب معادلات مثلثاتی میتوانیم از زوایای متمم کمک  ر حلد*

 کنیمو دو طرف را به یک نسبت تبدیل 

sin cos

cos sin


 


 
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 
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 (48( صج)3تمرین )

sinمعادله ج( cosx x 2 .را حل کنید 

:حل  

sin cos

sin cos

cos cos

x x

x x

x x x k x

k
x k x x

x k x x k



 


  
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